

A sportorvoslás Európai Unió által elismert, teljeskörű, önálló szakképesítés lett- mérföldkő a szakma tekintélyének növelése , jelentőségének elismerése terén

Brüsszelben tartotta október 17.-én ünnepi, egyben fennállásának utolsó ülését az UEMS (European Union of Medical Specialists) Sportorvostan Multidiszciplináris Vegyes Bizottsága -MJC- melyre az európai sportorvos társaságok képviselői is meghívást kaptak. A meghívót a ciprusi Prof. Nicolas Christodoulou küldte, aki az elmúlt időszakban a Vegyes Bizottság elnökeként végzett hatalmas munkát.

Az ülésen 21 kolléga vett rész 17 országból.

Az ünneplésre az adott okot, hogy több, mint húsz éves, a sportorvos szakma önálló, európai uniós szakmaként történő elismertetéséért folytatott bürokratikus folyamat végére pont került. Ez a tény hivatalosan az Európai Bizottság 2024. 03.05.-i 7894/24 sz. ún. Delegated Act hivatkozásban jelent meg, és bekerült a 2005/36/EU Parlament és Tanács módosított Direktíva V. sz függelékébe. (Annex V.) Ebből kiemelendő, hogy a sportorvos szakképesítés új szakképesítésként rögzítésre került, mely 11 tagállamban már legalább négyéves képzés. Továbbá, hogy a tagállamoknak 2 év áll rendelkezésre a jogharmonizációra, azaz, hogy saját szabályozásukba átültessék.

Érdeemes néhány szót ejteni az előzményekről, melyet az ülésen az elnök foglalt össze és amelynek nagyrészt magam is részese voltam.

Az EFSMA alapító elnöke, Norbert Bachl a Társaság egyik fő célkitűzésének a sportorvoslás uniós szintű elismertetését tűzte ki.

Az eltelt 20 évben számos tényező segítette (pl. a fizikai aktivitás szerepének tudományos alátámasztottsága a krónikus nem-fertőző betegségek megelőzésében, jelentősége számos betegség kezelésében, tünetek enyhítésében, több orvosi szakterületen elfogadásra került, mint a gyógyítás eszköze stb.) de ugyanannyi, főleg nem szakmai tényező (pl. a Covid 19 pandémia az uniós bürokrácia útvesztői, a tagállami adminisztratív strukturális átalakulások stb.) hátráltatta is a folyamatot.

A hivatalos elismerés legutolsó felétele volt, hogy 11 tagállamban legalább 4 éves első/alap szakképesítés legyen és az ezt igazoló dokumentumok feltöltése a Bizottság Belső Piaci Információs moduljára (IMI).

Számos bonyodalmat követően végül a következő tagállamok feleltek meg a feltételeknek: Olaszország, Lengyelország, Románia, Lettország, Észtország, Finnország, Bulgária, Horvátország, Portugália, Litvánia és Málta.

Hogyan tovább?

A Vegyes Bizottság átadja helyét a Sportorvostan Szekciónak az UEMS-en belül, melynek megalakulását Brüsszelben két nappal az ülést követően az UEMS VB egyhangúlag támogatta.

Társaságunknak két kollégát kell javasolni a MOTESZ-en keresztül a Sportorvosi Szekcióba, melynek megalakulása és első ülése (évente kettőt terveznek) tavasszal várható Rigában, a lett kolléganő brüsszeli felajánlása alapján.

Jelentős mérföldkő, szakmai elismerés, melyet a tagállamok Sportorvos Társaságai is kifejezésre juttattak köszönetüket kifejezve az elvégzett munkáért, melyhez igyekezett minden ország hozzájárulni.

Ki kell használnjuk az elismeréssel járó esetleges előnyöket, ugyanakkor rengeteg a feladatunk, ha meg akarunk felelni az ebből fakadó elvárásoknak. Ehhez a tagtársak aktív közreműködésére is feltétlen számítunk.



Az ülésen készült fotó, első sorban középen Nicolas Christodoulou.

Prof. Dr. Martos Éva

Az MST Oktatási és Tudományos Bizottságának elnöke

